
Puli rocks! A magyar rover sikeresen landolt a sziklagleccseren.

A Google Lunar XPRIZE magyar versenyzője is részt vesz az Osztrák Űrfórum

AMADEE-15 Mars analóg terepszimulációján. 

Budapest, 2015. augusztus 5.

Az Osztrák Űrfórum (ÖWF) újabb Mars-analóg küldetésszimulációt hajt végre augusztus 3. és 15
között a tiroli Kauner-völgyben. Hétfőn az analóg űrhajósokkal együtt a Puli is sikeresen landolt a
Kaunertal sziklagleccseren, és az első ellenőrzések után megkezdte teszt- és kutatási programját.

Az AMADEE-15 program egy kéthetes Mars-küldetés szimuláció az Ausztriában található Kaunertal
sziklagleccseren. A kutatók azt vizsgálják, hogy milyen technikai nehézségek várnak a Marsra érkező
űrhajósokra,  és  a  munkájukat  segítő robotikus  felderítőkre.  A  19  ország  részvételével  zajló
projektben 12 kísérletet hajtanak végre. Magyar részről, az ÖWF-fel való 2013-as sikeres marokkói
együttm  ű  ködést követően a Puli örömmel fogadta el az osztrák kollégák meghívását, hogy részt
vegyen a világ eddig legmagasabban zajló Mars-küldetés szimulációjában.

Az emberes helyszíni felderítések távirányítású roverekkel segíthetők, így növelve a megvizsgálandó
terület  méretét.  A  módszer  segítségével  nagyobb  eséllyel  gyűjthetők  releváns  tudományos
információk és minták. A Puli rocks! kísérletben a Puli rovere szisztematikusan keres és térképez fel
előre meghatározott területeket, képanyagot és pozícióra vonatkozó adatokat küldve az innsbrucki
küldetést felügyelő központnak és a terepen (azaz a szimulációban a Marson) a rovert  irányító
központnak,  potenciális  meteoritmaradványokat,  illetve  a  kutatás  szempontjából  más  érdekes
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mintákat keresve. Ha a felvételeken érdekesnek látszó mintát találunk, az információt megkapja a
küldetéstámogatás (Mission Support Centre) és a  terepen lévő csapat  (Field Crew) is,  amelyek
döntenek arról, hogy a mintát azonnal vagy majd egy későbbi célzott felderítés során gyűjtik be. A
felderítés során keletkező képi és térképes adatokat a küldetés után részletes elemzésnek vethetik
alá a kutatók.

„Vagy  hárommilliárd  éve  víz  lehetett  a  Mars  felszínén.  Mára  ebből  sziklagleccserek  maradtak,
vagyis köves, homokos felszín; alatta jég. Ezek a szikla- vagy blokkgleccserek nagyon hasonlítanak
a kaunertalira. Ezért alkalmas ez a vidék a marsi körülmények szimulációjára” mondta el  Dr Gernot
Grömer, az Osztrák Űrfórum vezetője.

A  tudományos  munka  mellett  a  Puli  csapata  tovább  teszteli  a  rover  navigációs  és
mozgásképességét,  a  sztereo  képelemzéssel  történő  távolságmérést,  a  rover  energiaellátási
rendszerének teljesítéményét, valamint a kis sávszélességen történő kommunikációt.

Dr. Pacher Tibor, a Puli csapatvezetője elmondta,  bár a Puli először a Holdra készül, a sziklagleccser
is  kiváló  lehetőséget  ad  a  rover  képességeinek  további  tesztelésére. „Nagyon  hasznos
tapasztalatokat nyerünk egy ilyen, a valóságot nagyon jól modellező terepkísérlet során. Nem csak
a Puli, hanem az őt irányító csapat tudását és képességeit tesszük próbára életszerű körülmények
között.” - tette hozzá Pacher.

A Google Lunar XPRIZE legutóbbi eseményeiről a Puli hivatalos blogján számolt be a csapat:
http://pulispace.444.hu/2015/06/28/rafordul-a-celegyenesre-az-uj-urverseny/

További információk
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Puli Space
A Puli csapatának a holdjáró fejlesztése és Holdra juttatása – vagyis a Google Lunar XPRIZE sikeres 
teljesítése – csupán az egyik célja. Hisszük, hogy a győzelem hazánk számára óriási elismerést és 
presztízst jelentene, hiszen a világ három vezető hatalma mellett egy kis ország, Magyarország 
lehetne a 4. nemzet, amely járművet küld a Holdra. A projekttel azonban nem csupán technológiai 
felkészültségünket kívánjuk bizonyítani: szeretnénk, ha ez a kihívás minden honfitársunk és magát
magyarnak valló személy számára egy közös cél lenne, amit mindenki magáénak érez.

A Puli a Holdra jutást 2017. második felében tervezi megvalósítani, egyik versenytársának 
leszállóegységén utazva. Jelenleg egy amerikai és egy európai GLXP résztvevő csapattal folynak 
tárgyalások az ún. „ride sharing“-ről.

Mi büszkék vagyunk arra, hogy Rubik Ernő, Teller Ede vagy Neumann János nevét világszerte 
ismerik, a Puli projekttel a magyar tudósok nyomdokaiba kívánunk lépni. Tudásunkat és 
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elhivatottságunkat szeretnénk megosztani a jövő generációjával is, kiemelten fontosnak tartjuk, 
hogy népszerűsítsük a tudományos gondolkodásmódot és bátorítsuk a diákokat arra, hogy 
természettudományos / műszaki pályát válasszanak, ezért rendszeresen tartunk előadásokat 
űrkutatási, holdutazási és természetesen a GLXP témájában iskolai csoportok számára is. A Puli 
Országjárását ezen a linken  követhetik: https://www.google.com/maps/d/viewer?
hl=hu&authuser=0&mid=z8m3pASz7x1s.k_wOOKU_c22Y 
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Az ÖWF http://www.oewf.org

Az Osztrák Űrfórum (Österreichisches Weltraum Forum, ÖWF, OeWF) egy űrkutatási szakértőkből
és  lelkes   támogatókból  álló  hálózat.  A  szervezet  az  űrszektor  és  a  nyilvánosság  közötti
kommunikációs  platformként működik, magában foglal egy űripar a kutatás fejlesztés és a politika
területéről érkező szakértőkből álló globális hálózatot. Emellettt az OeWF elősegíti az osztrák űripar
megerősödését  elsősorban  tevékenységük  szélesebb  közönség  felé  való  kommunikálásával,
rendezvények és  konferenciák szervezésével. Tevékenysége az egyszerű osztálytermi előadásoktól
a  15.000  fős  látogatottságú  kiállításokig  terjed,  szakértői  jelentéseket  készítenek  az  osztrák
kormánynak és  részt vesznek az űrtechnológiák földi hasznosításának elősegítésében.

A Google Lunar XPRIZE
A  harmincmillió  dollár  összdíjazású  Google  Lunar  XPRIZE  példa  nélküli  verseny,  amely  a  világ
minden táján kihívás elé állítja és inspirálja a mérnököket és a vállalkozókat, hogy kifejlesszék a
robot alapú űrkutatás olcsó metódusait.  2007 és 2010 között 16 országból 29 csapat regisztrált,
mára tizenhatan maradtak 13 országból; Európát Németország és Olaszország mellett a magyar Puli
Space  képviseli. A  Google  Lunar  XPRIZE  győztese  az  a  magánerőből  finanszírozott  csapat  lesz,
amely sikeresen eljuttat a Holdra egy robotot. Ennek legalább 500 métert meg kell tennie a Hold
felszínén,  és  nagyfelbontású  videót  és  képeket  kell  visszaküldenie  a  Földre.  Az  első  csapat,
amelynek ez sikerül, elnyeri a húszmillió dolláros fődíjat, a második csapat pedig ötmillió dollárt
kap.  Egymillió  dollárban  részesül  az  a  csapat,  amely  ösztönzi  a  sokszínűséget  az  űrkutatás
területén, és négymillió dolláros bónusz díj jár azoknak a csapatoknak, amelyek további technikai
feladatokat teljesítenek, például tízszer távolabbra jutnak, túlélik a dermesztő holdi éjszakát, vagy
meglátogatják  a  korábbi  holdmissziók  helyszíneit.  A  Google  Lunar  XPRIZE-t  2017  végéig  lehet
elnyerni. További információkért látogassa meg a http://lunar.xprize.org/ honlapot.
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